

# 温州统战 3

2011

(总第48期)

## 澳门温州商会举行成立大会

澳门温州商会6月24日晚举行成立大会。澳门特别行政区行政长官崔世安，中国侨联主席林军到会祝贺。全国人大常委、澳门特别行政区立法会副主席贺一诚，中国侨联副主席王成云，市委副书记、市长赵一德，出席大会并致辞。

作为我国两个特别行政区之一，澳门位于中国东南沿海的珠江三角洲西侧，旅游业、酒店业和娱乐业十分发达。改革开放特别是澳门回归以来，温州人走进澳门，扎根澳门，与澳门一起发展、成长和壮大。目前，在澳创业的温州人主要从事旅游、酒店、餐饮、金银珠宝、典当等多个行业。

赵一德说，澳门与温州相距虽远，但两地人民却是血脉相通，情谊源远流长。尤其是在澳温州人，在特区政府的领导下，发扬温州人精神，艰苦创业、诚实经营，成就了一个又一个的梦想，不仅发展了自己，服务了澳门经济，也架起了温州与澳门合作交流的桥梁。澳门温州商会的成立，不仅使在澳温州人有了自己的“娘家”，更标志着两地合作翻开了新的一页。

赵一德要求，澳门温州商会要在特区政府的领导下，自觉遵守国家和特区的各项法律法规，致力于服务澳门经济发展、维护会员企业的合法权益、加强两地合作交流，优化服务、规范管理，着力打出商会的品牌，扎实有效地推进两地共赢发展，不断提升澳门温州商会的吸引力、凝聚力和感召力。他希望，在澳温州人要以澳门为第二故乡，抢抓机遇、锐意创新、加快发展，努力把自己的事业做大、做强、做优，同时继续弘扬温州人精神，积极投身澳门各项建设，切实履行社会责任，以自身和企业的良好形象，把温商这个品牌打得更响。他期盼两地携手同行，共创美好明天。温州要努力成为澳门企业家的投资热土，为澳门市场提供服务，成为澳门发展提供更大的腹地，共同推动两地在文化、旅游、会展等方面的合作。同时恳请特区政府

和澳门各界一如既往地关心、支持在澳温州人创业，为温商发展提供平台和机会。

省委统战部副部长徐建华，市委常委、统战部长陈作荣，市政府秘书长詹永枢等领导出席大会。



- 庆祝建党90周年 全市统一战线举行文艺汇演
- 我市顺利完成七个民主党派市级组织换届工作
- 我市召开党外人士座谈会纪念中国共产党成立90周年
- 澳门温州商会举行成立大会



## 我部组织党外人士考察历史文化名城创建工作



为进一步推进我市创建国家历史文化名城工作，6月1日我部组织部分党外人士开展了专项考察。市委常委、统战部长陈作荣在考察时指出，开展国家历史文化名城创建是我市“六城联创”的一项重要内容，意义重大，广大党外人士要充分发挥自身聪明才智，通过各种形式积极建言献策，为如期实现创建目标贡献力量。

当天上午，党外人士一行30余人先后考察了朔门街、康乐坊、横井巷、东瓯王庙、谯楼等处，随后在工艺美术大师楼召开座谈会。通过实地考察和听取情况汇报后，考察组人员交流了心得体会，对创建工作提出了许多宝贵意见和建议。

最后，陈作荣部长充分肯定了前期的创建工作成果，并就下一步创建工作提出了五点建议：一要完善历史文化名城保护规划，具体要做到起点要高、定位要准、跨度要大，以科学的规划保护好、传承好历史文化；二要恢复、建设一批标志性历史文化遗产设施，做好东瓯王庙、南戏博物馆等体现温州文化特色的设施建设，并成为展示温州历史文化的窗口；三要进一步丰富文化活动内容和场所，通过举办各类文化宣传活动，提供文化休闲场所等措施，让群众切身感受到历史文化创建活动的浓郁氛围；四要加大历史文物保护与项目落实的力度，加强传统工艺美术等的传承发展；五要建立多元化的投入机制，充分调动社会各界参与保护历史文化的积极性，共同推进创建工作。

各民主党派市委会主委王小同、潘长旺、夏克栋、黄兆鸽等，部分民主党派成员、无党派人士，市政府副秘书长谢树华，以及规划、文化等部门的负责同志参加了考察调研。市委统战部常务副部长张文华主持了座谈会，市文化局局长吴东汇报了创建工作情况。（党派处）



## 民族团结进步主题演讲赛举行

6月30日，市民族团结进步主题演讲比赛举行。此项活动市委统战部、市民宗局联合主办，来自全市各地的27名参赛选手相继登台讲演，热情讴歌党的民族政策给民族乡村发展带来的沧桑巨变，尽情抒怀自己身边维护民族团结进步的典型案例。市委常委、统战部长陈作荣出席比赛并致辞。

我市是浙江省少数民族工作重点地区之一，全市有畲族、回族等52个少数民族，少数民族常住人口30.17万。近年来，我市认真贯彻落实党的民族政策，紧紧围绕各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展这个主题，加快少数民族乡村经济社会发展步伐，全市民族团结进步事业取得显著成效。

陈作荣在致辞时指出，我市民族团结进步事业取得的成绩，离不开各级党委、政府的高度重视，离不开社会各界人士的关心支持，也离不开全市民族工作者的辛勤劳动，更离不开全体少数民族群众的热情参与。他说，此次比赛旨在进一步展示我市各民族共同团结进步的精神风貌，以身边的民族团结进步先进典型引导教育各族群众崇尚先进、见贤思齐，以实际行动共同维护各民族团结、进步、和谐的美好局面。

